

房屋因邻居装修受损 可要求修复和赔偿

李先生和黄先生在某小区购买 了相邻两栋房屋,房屋的间距不 大。李先生入住半年之后,黄先生 开始对房屋进行装修,并且对室外 景观部分着重进行了改造。

装修完毕没多久,李先生家靠 近黄先生房屋这边的围墙部分出现 裂缝,且两栋房屋之间的空地经常 潮湿。李先生怀疑黄先生家的装修 导致了自己家的围墙受损,而且地 面渗水也是因为黄先生装修导致, 于是找到黄先生要求修复和赔偿。

黄先生表示渗水的情况可以进 行检查,但自己并没有动李先生的 房屋,对围墙受损不应担责。李先 生找到专业人士进行检测。经检测 确认,这是因黄先生装修所致围墙 附近地面下沉,从而导致围墙开 裂。黄先生仍不予理睬。

聂律师认为:

《民法典》第二百九十五条规 定,不动产权利人挖掘土地、建造建 筑物、铺设管线以及安装设备等,不 得危及相邻不动产的安全。

公民的合法财产依法受法律保 护,权利人的动产或不动产受到损 害的,可以依法请求修理、重作、更 换或恢复原状。本案中,黄先生装 修导致李先生家围墙受损,应当进 行修复,如系李先生自行修复的,因 修复而产生的费用应当由黄先生承



扫一扫二维码,关注聂炜律师 团队公众号

聂炜律师团队每天在线及时为 您提供法律咨询。

咨询电话:

聂炜律师,13973309857 张倩律师,18273396450

联系邮箱:421107511@qq.com 律师事务所地址:株洲市天元 区庐山路323号明峰银座1栋14楼

绑个"跟屁虫"下水 女子差点命殒湘江



▲张卫华(右一)拉着溺水女子回到岸边。市湘江义务救援协会供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 沈全华)"救命啊!"8月23日下午

6时10分,靠近河西钢琴广场处 的湘江深水区,传来一名溺水女 子的呼救声。附近值守的市湘江 义务救援协会一线救援队员张卫 华当即跳入水中,拉着女子的手 将其救回岸边。

当天是处暑节气,室外气温 较高,前来江边游泳的群众络绎 不绝。根据协会统一安排,张卫 华等一线救援队员在此处开展游 泳安全劝导,并组装水翼冲浪板, 准备迎接即将到来的人流高峰。

听到深水区传来呼救声,张 卫华等人一眼望去,发现在离岸 边约60米的深水区,一名系着游 泳"跟屁虫"(救生浮球)女子手忙 脚乱地划水。张卫华当即丢下组 装中的水翼冲浪板,以最快的速 度冲入水中,并向溺水女子抛出 携带的救援绳,但救援绳长度不

多年的救援技能向前游去。在靠 近溺水女子时后,他用右手握住 对方的左手,将其拖回岸边。

获救后,溺水女子脸无血色, 明显受到惊吓了,过了一会儿才 缓过神。她说,她不会游泳,这次 带了两个小孩来湘江玩水。她给 两个小孩配备了游泳圈,让其在 临近岸边的浅水区玩耍。自己则 系着"跟屁虫",以为万事大吉,就 游到江中深水区。不料,江水流 速很快,将她一个劲地往下游 冲。很快,她体力不支,离岸边越 馆游泳,若非要户外游泳也要做 来越远,惊慌之下就喊"救命"。

溺水女子对救援队员表示感 舒爽留下安全隐患。 谢,对本人的身份信息则没有透 露。随后,她带着两个小孩回家

记者离开时,夜幕降临,但前 来游泳的人不减反增。有的老幼

够。时间紧迫,张卫华利用苦练 组团戏水,有的不备任何安全装 备就下水,还有的人游到深水区。

湘江义务救援协会会长邹国 良表示,近段时间骄阳似火,加上 疫情有所缓解,下午5时以后前来 湘江戏水的群众日益增多。为 此,他们进一步加大了巡逻值守 力度,对游泳爱好者进行劝导,严 防死守避免溺水事故发生。

他再次提醒,平静的江水下 暗潮汹涌,今年已有多人在湘江 溺亡,这样的悲剧不能再发生 了。他建议游泳爱好者到室内场 好安全防范措施,切勿为了一时



◀扫二 维码可看救 援现场。 制作:廖威

无证驾驶致一死一伤 死者家属为何还能获赔百万元?

死亡,死者家属能否要求保险人 赔? 近日,渌口区人民法院审结 了一起因驾驶人准驾不符开牵引 人死亡的机动车交通事故纠纷

据了解,戴某未依法取得机

经交警部门认定,戴某在本 保险单(电子投保单)、机动车辆

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 次事故中承担全部责任,肖某不 保险单(电子保单)、机动车综合 贺天鸿)驾驶人准驾不符造成他人 承担责任。此外,戴某持有的C1 商业保险示范条款、机动车交通 驾驶证,有效期止于2018年5月, 事故责任强制保险条款中,虽机 在交强险和商业险范围内进行理 驾驶证状态为违法未处理、超分、 动车辆保险单上有一栏名为"重 扣留、停止使用。死者肖某年仅 38岁,上有患病的老人需赡养,下 车与轻型货车发生碰撞,导致他 有两个孩子要抚养。事故发生 后,因保险公司拒赔,肖某的家属 诉至法院。

作不当,导致重型平板自卸半挂 明义务,但不免除保险人的提示 到提示或说明义务。 车失控侧滑至对向车道与轻型厢 义务。因此,保险人未对免责条 院途中死亡,陈某受伤及两车部 生效。本案中,被告保险公司所 义务,共计118万余元。 分损坏的重大道路交通事故。 提供的机动车交通事故责任强制

险种对应的保险条款,特别是责 任免除和赔偿处理",但并没有被 保险人的盖章或签名,且本案的 电子保单和保险条款是独立分离 法院审理认为,保险人将法 的,被告保险公司亦无有效证据 动车驾驶证驾驶机动车,在雨天 律、行政法规中的禁止性规定情 证明其向被保险人交付了保险条 行驶时未降低行驶速度以确保安 形作为保险合同免责条款的免责 款,其所提供的证据不能有效证 全驾驶,且行经弯道湿滑路面操 事由的,可以适当减轻其明确说 明其对免除保险人责任条款已尽

法院依法判决保险公司在其 式货车相撞,造成肖某受伤送医 款作出提示的,该免责条款仍不 交强险和商业险范围内承担理赔

市人民医院 产科医护为隔离市民上门孕检

店隔离,没有产检,我心急如焚。 情况后,立即与她取得联系,在微 得知株洲市人民医院可以手机上 信里手把手教她在手机上预约了 下单,预约医生护士上门检查,我 立马下单了。人民医院医生真是 太贴心了,回国真好!"刚刚体验 完市人民医院"互联网+护理服 务"的李女士由衷感叹道。

孕30周的李女士,是从英国 回株待产的准妈妈。按市政府疫 情防控要求,先后在酒店集中隔 离了20余天。因为隔离,所以一 个月没有产检的她十分着急。市

"回国快一个月了,一直在酒 人民医院产科护士长尹苏芬了解 产妇和新生儿,患者及家属可以 "互联网+护理服务"中的"产前 检查+胎心监测"服务。

> 李女士下单后,市人民医院 产科主任梁俊和护士长尹苏芬按 约定的时间准时到达,并对李女 士进行细致的产检。"宝宝一切正 常!"随后,梁主任及尹护士长又 细致地交代了注意事项,叮嘱她 保持紧密联系。

抗疫路上,市二医院药剂科展现"药学人"力量

据悉,针对不方便出门的孕

在市人民医院的微信公众号中预 约包括产前检查+胎心监测、营 养及分娩指导、高危评估、产后伤 口换药+测黄疸、新生儿沐浴、抚 触,新生儿喂养指导等项目的上 门服务。这项举措为不方便到医 院做产检及护理项目的家庭提供 了便利,也是医院积极践行"我为 群众办实事"的重要举措。

(通讯员 刘茂嫦)

一波疫情防控的重要参与者,市中医伤科 医院立即进入战备状态,向全院发布《疫 情防控动员书》。

院对内对外工作井然有序、有条不紊。

此次,株洲实行全民核酸检测,作为 天元区重要的核酸采集检测点,截至8月 10日,伤科医院为市民和参加抗疫的机 关企事业单位免费提供核酸检测 18000 余份。同时,医院为石峰区、荷塘区指定 点提供预防新冠肺炎中药汤剂,截至目前 已送出3万余付。医院还为在院职工和 住院患者发放了抗疫中药和解暑凉茶,以

驰援云龙示范区的号角吹响之时,在 人手紧张的情况下,伤科医院迅速派出 19名医护团队前往支援核酸检测,派出3 名医护前往新冠肺炎定点救治医院。8 月9日,第二轮全员核酸检测开始,医院 增派58名医务人员前往支援隔离点及各 社区进行核酸检测。

与时间赛跑,焚膏继晷,检验科全体 检验师平均每天要完成近3000人次的核 酸检测,截至8月10日,检验科已完成两 万余人次核酸检测,此项工作依然在有序

在线安排支援人员……持续半个 月的战疫中,市二医院"药学人" 每天都在忙碌中度过。送药上 门、深夜调货的例子不计其数, "药学人"既当组织者,又当搬运 工。科室走廊边,党员宣传栏下, 到处堆满了抗疫药品物资。 氏度,药剂科人员第一时间熬制了 抗疫配方预防凉茶,为一线抗疫人 员送"清凉"。凉茶送到发热门诊、 预检分诊、新冠实验室、核酸检测

▲药剂科主任刘爱民、副主任刘隆臻一行完成了近2吨重的 防疫物资的搬运工作。通讯员供图

二医院作为第一线医疗机构,接 到防疫任务后,反应快速,没有半 点迟疑,这中间也包括"药学人"

7月30日凌晨1点,医院组 织20名医护人员连夜支援云龙 示范区进行核酸采样。当时,药 房吗? 我科需要一件84消毒 剂科主任刘爱民的电话响起,"主 液。"紧急调拨、配送消毒用品以 任,我是总值班,我们紧急需要快 及核酸采样管等抗疫物资,随时

面对新冠肺炎疫情,株洲市 速手消、核酸采样管、75%酒精 防疫药品。"睁开蒙眬的睡眼,刘 爱民立马赶到科室配送相关药 品。之后的几天,这样的电话无 数。"科长,我是体检中心,我还需 要1600套采样管。""药剂科吗? 我需要一件快速手消。""西药库

务22人次,排队打码、核对两码、 导流分诊、洗手液配送、粘贴地标 一米线、架设车辆分流导向锥等 防控流程中,都留下了"药学人"

(通讯员 刘爱民 吴琛)

抗疫期间,最高温度近40摄

"方舱",当一线抗疫人员接过凉

茶,表示感谢,药剂科全员都深深

感受到"被需求"的幸福。6天时间

里,药剂科给闭环科室和抗疫一线

下,药剂科大部分人员参加了志

愿服务,共志愿外出采集核酸服

在保证完成本职工作的前提

送出包装凉茶300余袋。

中西医携手 中医治疗小组打造抗疫"株洲模式"

人民医院重新被启用为我市新冠 肺炎定点救治医院,对患者进行 集中救治,并交由市中心医院再 展驻点全流程管理,与病毒展开

卫健委派出了驻株专家团队,与 诊"的"六个一"诊疗模式。

点,株洲新冠肺炎定点救治专家 服用药膳粥后,症状明显改善。 抗疫,对中西医结合的认识提升 组成立了由省、市四位中医专家 除了药物治疗,中医专家组 到了新的高度,"我们可以将这次

新冠肺炎疫情侵袭,渌口区 影响的患者进行心理安抚,确实 保证精确辨证论治

经过中西医结合全力救治, 两名重症患者转为轻症;全部轻 次统一管理。市中心医院第一时 症患者很快缓解,进入康复期。 间构建救治团队与管理团队,开 连战连捷的同时,部分患者却出 现胃肠道不适、食欲差,甚至有几 个患者出现呕吐腹泻等表现,不 参照去年抗疫成功经验,省 愿服用中药,不利于后期康复。

怎么解决?中医专家组组 本市的专家团队联手制定了"一长、湖南中医药大学第二附属医静结合,形神兼备。 人一团队、一人一方案、一天一会 院老年病科江建锋教授果断推出 一款药膳粥,具有益气生津、健脾 导小组组长、市中心医院院长蔡 针对此次疫情中出现的特 利湿、养心安神等功效。患者们 安烈表示,通过此次中西医携手

组成的中医治疗小组,其中中医 还给患者制定了一套"组合拳"治 抗疫的'株洲模式'进一步完善, 治疗小组成员之一、市中心医院 疗方案,包括穴位贴敷、传统功法 形成标准化,期望在省内乃至全 中西医结合科主任刘明进入隔离 练习等。同时,在中医专家组的 国的疫情救治点推广,更好地帮 病房,对患者进行详细的望闻问 传授下,病区医护团队齐上阵,教 助大家打赢这场抗疫新冠的战 切,尤其填补脉诊的缺失,对情绪 患者打八段锦、做养生操,做到动 役。" (通讯员 江建锋 宋玺)



▲刘明主任再给儿童患者倒药。 通讯员供图

市新冠肺炎定点救治医院领

市中医伤科医院: 舍身驱疫,我们正行动 7月底,"德尔塔"汹涌来袭。作为上

A11

2021年08月24日 星期二

责编:唐 艳

美编:王 飘

校对:曹韵红

参照以往抗疫经验,伤科医院研判最 新疫情形势,结合工作实际,对核酸检测、 发热门诊运营、门诊住院患者收治及对外 支援等各项工作进行科学部署。目前,医

"这个时候,作为一名共产党员,就应 该识大体懂大局,关键时刻显担当,就要 冲向抗疫第一线。"7月30日,去年支援抗 疫前线的内科护士王海燕又主动请缨随 其他14位姐妹前往云龙示范区为当地居 民采集核酸,几天时间,伤科医院20人小 分队发扬铁军精神,顺利完成了云龙示范 区第一批采样4634人,石峰区第一轮采 样5754人。8月6日下午,她们又前往石 峰区进行第二轮采样。

疫情当前,伤科医院163名党员深深 知道,越是在关键时刻,党员越是要临危 不惧、舍身取义、冲锋向前,无愧于一名医 者的使命和担当!

不拘泥于成规,医院信息科全体员 工,除了普通门诊、疫苗接种,核酸检测也 推出了微信预约服务,便利市民。此外, 截至目前,信息科已手工完成13位因名字 特殊、无标准身份证号码的少数民族居 民、港台同胞,以及外籍人员的院内建卡、 核酸采集信息录入工作,确保其核酸检测 结果阴性后才停止在系统内的追踪。

疫情当前,伤科医院以实际行动彰显 着公立医院的社会责任与医者担当。

(通讯员 毕亚炜 尚客君)

